

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΤΑΙΝΙΑΣ

Φόρος τιμής στον Νίκο Καζαντζάκη

Το Διεθνές Φεστιβάλ Νησιωτικής Ταινίας, που έλαβε χώρα στη νήσο Γροίχ (Βρετανία, Γαλλία) από τις 20 έως τις 24 Αυγούστου, απέτισε φόρο τιμής στην Κρήτη και στον Νίκο Καζαντζάκη.

Το Φεστιβάλ ήταν αφιερωμένο ουσιαστικά στα «ελληνικά νησιά». Περιελάμβανε την προβολή σειράς ντοκιμαντέρ για την Ικαρία, τη Λέσβο τη Μακρόνησο, την Τύλο, τη Σίφνο και την Πάτμο καθώς και εκθέσεις ζωγραφικών πινάκων και φωτογραφιών.

Η Κρήτη κατείχε σημαντική θέση με τρεις εκδηλώσεις:

- Προβολή πέντε ντοκιμαντέρ: Γαύδος (Ανθή Νταουντάκη), Μάταλα (Γιώργος Βαρελάς), Creativity (Μανώλης Κριστατάκης - διάφοροι καλλιτέχνες μιλούν για τη ζωή τους στην Κρήτη), Sayome (Νίκος Νταγιαντάς - μία γιαπωνέζα στην Κρήτη), Το κά-



Κόσμος παρακολουθεί τις εκδηλώσεις αφιερωμένες στον Νίκο Καζαντζάκη.

λεσμα του βουνού (Στέλιος Αποστολόπουλος - επιστροφή στην Κρήτη ενός ναυτικού για να ασχοληθεί με το κοπάδι της οικογένειάς του).

- Συναυλία κρητικής μουσικής του Ross Daly.

- Διαλέξεις του Γιώργου Στασινάκη με θέμα τα ταξίδια του Καζαντζάκη στις Κυκλά-

δες και στην Κρήτη, την αγάπη του προς την πατρίδα και το άνοιγμά του στον κόσμο, καθώς και τη σπουδαιότητα του μυθιστορηματός του "Βίος και πολιτεία του Αλέξη Ζορμπά" (προηγήθηκε προβολή της ταινίας του Μιχάλη Κακογιάννη).

Το κοινό ήταν πολυπληθές

και πήρε ενεργό μέρος σ' αυτές τις εκδηλώσεις, δείχνοντας έτσι την έλξη που ασκούν η ιστορία, η ζωή και ο πολιτισμός των νησιών μας, παρά τα οικονομικά και κοινωνικά τους προβλήματα, αλλά και το ζωηρό ενδιαφέρον που προκαλεί πάντοτε το έργο του Νίκου Καζαντζάκη.

ΑΠΟ 5 ΕΩΣ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Γκαλερί εικαστικών τεχνών η Παλαιόχωρα

Από τις 5 έως τις 21 Σεπτεμβρίου η Παλαιόχωρα θα γίνει μια από τις μεγαλύτερες γκαλερί εικαστικών τεχνών στην Ελλάδα. Το Art Week σχεδιάστηκε για να φέρει τον κόσμο σε επαφή με πολλές και διαφορετικές μορφές τέχνης, σε διαφορετικούς χώρους. Φέτος στη δεύτερη συνεχή φορά, 37 καλλιτέχνες θα δείξουν τη δουλειά τους σε 18 σημεία τέχνης. Αυτά είναι τοπικές ταβέρνες, μπαρ και ξενοδοχεία γύρω από την πόλη, αλλά και κάτω από το φως των αστεριών. Ζωγράφοι, φωτογράφοι και γλύπτες εκθέτουν από 10 διαφορετικές χώρες. Οι περισσότεροι από τους καλλιτέχνες ζουν στην Κρήτη, αλλά συμμετέχουν και άλλοι που ζουν στο εξωτερικό. Αυτή τη χρονιά οι καλλιτέχνες θα έχουν τη δυνατότητα να εκθέτουν όλοι μαζί στην αίθουσα του Δήμου. Ο επισκέπτης μετά την ξενάγησή του στην αίθουσα του Δήμου μπορεί να περιηγηθεί σε όλα τα σημεία τέχνης για να δει περισσότερα εκθέματα.

Τα εγκαίνια θα γίνουν στις 5 Σεπτεμβρίου, ώρα 7.30 μ.μ., στην αίθουσα του Δήμου και το πάρτι κλεισίματος στις 21 Σεπτεμβρίου (την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο). Μεταξύ αυτών των ημερομηνιών υπάρχει πρόγραμμα εκδηλώσεων που περιλαμβάνει μουσική και αυτοσχέδια τέχνη. Ακόμη, θα υπάρξουν δραστηριότητες για παιδιά, αλλά και η δυνατότητα να δει κάποιος πώς δουλεύει ένας καλλιτέχνης την ώρα της δημιουργίας ενός έργου τέχνης. Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων παρατίθεται στην αίθουσα του Δήμου.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, ακόμη ένας πολύ ιδιαίτερος προσκεκλημένος θα είναι ο "Παλιό ο Πελεκάνος", η μασκότ του Paleochora Art Week για φέτος, δημιουργημένος από τον Gerhard Stelzhammer και ζωγραφισμένος από τη Gail Wareham. Θα είναι το πρώτο δώρο της κλήρωσης και όλοι μπορούν να αγοράσουν ένα κλήρο για 2 ευρώ και να έχουν τη δυνατότητα να κερδίσουν το "Παλιό τον Πελεκάνο" είτε κάποιο έργο τέχνης από τους υπόλοιπους καλλιτέχνες.

Η αίθουσα του Δήμου θα είναι ανοιχτή από τις 7 έως 11.30 μ.μ., ενώ τα σημεία τέχνης τις ώρες λειτουργίας του εκάστοτε καταστήματος.

ΣΤΗ ΣΠΛΑΝΤΖΙΑ

Εικαστική Εγκατάσταση Βιντεοτέχνης "μόνιτορ"

Η Εικαστική Εγκατάσταση Βιντεοτέχνης "μόνιτορ / monitor" του Νίκου Γαβρόπουλου θα πραγματοποιηθεί σήμερα, στις 8.30 το βράδυ, στην Αίθουσα Τέχνης "ΣΤΟArt", Πλατεία 1821 στη Σπλάντζια. Εί-

σοδος ελεύθερη.

«Η Εικαστική Εγκατάσταση Βιντεοτέχνης "μόνιτορ / monitor" αποτελεί ένα σχόλιο στην ψηφιακή και καταναλωτική υπεραξία των συνδυσασμένων μέσων πληροφο-

ρίας και διαβίωσης» αναφέρεται στην σχετική ανακοίνωση και προστίθεται: «Μια ανατροπή της αναγκαιότητας για ηλεκτρονική σήμανση και επικοινωνία μέσω της οθόνης και των σύγχρονων τεχνολογιών που από τη στιγμή της γένεσής τους και την ταυτόχρονη εφαρμογή τους, αυτόματα αποτελούν και αποδεικτική συλλογή παρωχημένης πρακτικής. Συνάμα σηματο-

δοτούν ένα νέο εφελτήριο αναζήτησης τεχνολογικών και κυρίως εμπορικών εφαρμογών σε ένα φαύλο ουτοπικό κύκλο υπερκατανάλωσης. Η σειρά έργων Βιντεοτέχνης του Νίκου Γαβρόπουλου που ενσωματώνονται στην ηλεκτρονική εγκατάσταση αποτελεί την δυσθεώρητη ανθρώπινη πάσوخουσα συναισθηματικά υπερφόρτιση των σύγχρονων συγκυριών».

ΣΤΗ ΣΑΜΠΙΟΝΑΡΑ

Εκθεση στατικού μοντελισμού

Ο Όμιλος Στατικού Μοντελισμού Χανίων, σε συνδιοργάνωση με την Κ.Ε.Π.Π.Ε.Δ.Η.Χ. - Κ.Α.Μ. και υπό την αιγίδα του Ναυτικού Μουσείου Κρήτης, διοργανώνει την 15η ετήσια έκθεση - διαγωνισμό στατικού μοντελισμού, από 5 έως και 7 Σεπτεμβρίου στην αίθουσα "SAB-BIONARA".

Ωράριο λειτουργίας: Παρασκευή 5 & Σάββατο 6 Σεπτεμβρίου: 2 - 9 μ.μ.

Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου: 10 π.μ. - 6 μ.μ.

Η τελετή λήξης και απονομών διακρίσεων θα γίνει την Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου από ώρα 6 μ.μ.

ΑΓΓΛΙΚΑ

ΠΟΛΥΓΝΩΣΗ
ΒΑΣΙΛΟΜΑΝΩΛΑΚΗ

Εγγύηση επιτυχίας στις εξετάσεις

Εκπαιδευτικοί με μεταπτυχιακές σπουδές

Προσιτά δίδακτρα

Μικρότερη διάρκεια σπουδών

Προγράμματα γνωστικής ανάπτυξης

Μέθοδος Μαθαίνω εύκολα

polygnosi.gr
40^ο έτος

ΧΑΝΙΑ Πλατεία Δεξαμενής τηλ. 2821040400
ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΑ τηλ. 2823042142

ΕΝΑΡΞΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΔΕΥΤΕΡΑ 8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Πληροφορίες - Εγγραφές

09:30 - 13:30
& 17:30 - 21:00

Καθημερινά
πρωίνα τμήματα
για παιδιά από
2,5 έως 4 ετών

Απογευματινά
τμήματα για
παιδιά προσχολικής
ηλικίας από
3 έως 7 ετών

Little
Einstein

Κισσάμου 122 & Μονής Γωνιάς 2, Τηλ.: 6981368800 & 2821708021
website: www.little-einstein.gr e-mail: info@little-einstein.gr

ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΒΙΟΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ ΑΓΓΛΙΚΩΝ